

ГОВОРЯТ ГОСТИ ПРАЗДНИКА: ЗНАК УВАЖЕНИЯ К ИСТОРИИ, ВЕРЫ В БУДУЩЕЕ

Иностранцы, принимавшие участие в торжествах и научном симпозиуме, посвященном 2500-летию Бухары и Хивы, стали свидетелями происходящих в Узбекистане коренных перемен во всех сферах жизни народа.

Ричард Фрай, профессор Гарвардского университета (США): - Тема Центральной Азии и, в частности, современного Узбекистана занимает важное место в моей научной деятельности.

Работа, проведенная в связи с подготовкой к юбилею этих двух древних городов, отлично выполненная реставрация уникальных памятников, бережное к ним отношение, стремление передать их грядущим поколениям в первоначальном виде - все это свидетельствует о глубоком уважении узбекского народа к своей истории.

А театральное представление, показанное в Бухаре и Хиве, стало яркой демонстрацией узбекского искусства. Эти мгновения навсегда останутся в моей памяти.

Насруллох Муношир аль-Тарози (Египет): - Я благодарю Всевышнего за то, что мне еще раз довелось побывать на земле моих предков в связи с юбилеем древних городов Бухары и Хивы.

Юрий Тен. Соб. корр. "Правды Востока".

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Цена свободная

ДЕНЬ СТРАНЫ



Гулнором Парадеевой - рабочей тароремонтного цеха Джизакского производственного объединения "Джизакдизмаксупол".

УРОЖАЙ С АДЫРОВ

Хозяйства Чартакского района, выращившие в нынешнем году отличный урожай фруктов и винограда, успешно преодолели еще один рубеж - справились с установленным заданием по заготовке хлопкокасырца.

(УзА).

ПРЕИМУЩЕСТВА КОМПАКТНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Хлопкоочистительное предприятие Букинского района начало переработку урожая нынешнего года на основе компактной технологии.

Раньше на нашем предприятии процесс переработки хлопка проходил в несколько этапов, - говорит заместитель директора предприятия С. Абдулазизов.

Б. Останюков. Корр. УзА.



Хлопкоробы Хорезмской области на хирман Родины сдали более 290 тысяч тонн "белого золота".

НА СНИМКЕ: труженики коллективного хозяйства имени Отабая Жуманиязова Кошкуньского района арендаторы (справа) Зулхумор Рахматиллаева, Хайро Рахматиллаев, председатель правления Шодки Рахмонов, бригадир Искандар Султонов и сборщица Санобар Абдуллаева.

Фото Рузмата Джуманиязова (УзА).

ЗАИНТЕРЕСОВАН КАЖДЫЙ

Высокую оценку у специалистов получило качество хлопкового волокна из нового урожая в акционерном обществе открытого типа "Шаватский хлопкоочистительный завод".

Это результат хорошей подготовки предприятия к новому сезону. Главная новинка: существенно оцифрованный цех, оснащенный новейшей техникой, переведен на круглосуточный режим работы.

Успеху способствует и то, что изменилась оплата труда хлопководов. Они своевременно стали получать дивиденды за свои акции.

И сам сырьевой отдел от хозяйства более добротный, чем в прежние годы. Сказались плоды учебы, организованной инженерами, лаборантами завода, непосредственно в коллективах поставщиков - в хлопководческих бригадах, в крупных подрядных звеньях и фермерских хозяйствах.

На предприятии сейчас все делается с учетом перспектив. Тут в случае непогоды несколько не нарушится заданный с первых дней четкий ритм работы и выпуск высококачественной продукции.

Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. "Правды Востока". Хорезмская область.

ПРЕЗИДЕНТ ОТБЫЛ В КИШИНЕВ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 22 октября отбыл в столицу Молдовы - Кишинев для участия в очередном заседании Совета глав государств-членов СНГ.

В последнее время много говорится о том, что интеграция стран в составе СНГ не развивается, что большая часть подписанных документов не превращается в жизнь.

Надо бы темпы поднять, два процента в день все же маловато, - говорит он. - Тысячу раз прав Президент, именно сейчас надо мобилизовать все возможности, а не тогда, когда наступит холод.

Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. "Правды Востока".

Прежде всего, сказал Президент, уместно отметить, что некоторые политики в странах СНГ, все еще страдая ностальгией по старому режиму, пытаются сбить людей с толку, склонить на свою сторону и реализовать таким образом своекорыстные политические интересы.

В Ташкентском аэропорту Президента Ислама Каримова провожали председатели Олий Мажлиса Э. Халилов, премьер-министр У. Султанов, первый заместитель премьер-министра И. Джурабеков, государственный советник Президента Б. Гулямов и другие официальные лица.

Вот и теперь труженики хозяйства не только не уронят честь семьи, а еще более ее приумножат. И теперь труженики хозяйства не только не уронят честь семьи, а еще более ее приумножат.

Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. "Правды Востока".

ИСЛАМ КАРИМОВ ПРИБЫЛ В МОЛДОВУ

Кишинев, 22 октября. (Передает специальный корреспондент УзА Фарход Арзиев). Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов прибыл в столицу Молдовы для участия в очередном заседании Совета глав государств-членов СНГ.

В Кишиневском аэропорту главу нашего государства встречали Президент Молдовы Петр Лучинский и другие официальные лица.

Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. "Правды Востока".

ВРЕМЯ РАБОТАТЬ И ЗАРАБАТЫВАТЬ

Руководителя общественно-кооперативного хозяйства "Пахтаобода" Нишанского района Бобохона Усмонова мы встретили прямо на хлопковом поле.

Вспомогательные бригады за смену пропускает через специальные барьеры до ста тонн сырья, то есть на 20 тонн больше задания. А это в свою очередь обеспечивает бесперебойную работу джинщиков и линтерщиков.

Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. "Правды Востока".

Разворачивают работу и механизаторы. По 150 тонн обязались выгрузить из бункеров своих комбайнов Бекназар Алладустов, Норкул Рахматов и Тошрабоб Холбаев.

Он сам молод и по возрасту, и по стажу работы руководителем (избран в апреле нынешнего года), и одержим желанием добиться успеха.

Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. "Правды Востока".

семейная фамилия ко многему обязывает. Будучи сыном знаменитого селекционера-бахчевода Хакима Усмонова, без которого не обходится в Кашкардере ни один праздник урожая, старается не только не уронить честь семьи, а еще более ее приумножить.

Вот и теперь труженики хозяйства не только не уронят честь семьи, а еще более ее приумножат.

Нынешний год был удачен для зерноводов. Сдали государство 1.350 тонн зерна, а потом увеличили госзаказ более чем на 220 тонн.

Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. "Правды Востока".

Год интересов человека

В ГУЛИСТАНЕ ЖИЛЬЕ СТРОЯТ...

Вот уже около пяти лет жилищное строительство в Джизаке вроде бы в шоковом состоянии. Предприятия стройиндустрии практически стоят, если не считать крохотных объемов.

... А В ДЖИЗАКЕ РУКАМИ РАЗВОДЯТ... было. Главная причина, считают специалисты хохимията, дефицит бюджета. Из-за некудышного финансирования пришлось приостановить работу на 48-квартирном доме в промзоне "Б".

разрушают, аварийное, пострадавшее от близких подпочвенных вод жилья. А вместо него появляются отличные коттеджи, 80-квартирный дом, некогда бывший из-за некудышного финансирования, другие объекты.

Нет сомнений: строить нынче тяжело. Поэтому, чтобы оцифровать солидные объемы (и не только в жилищном строительстве), на помощь молодому "Гулистанстрей" присылают "Сырдарьяоблаколхозстрой-холдинг" и строитель №7.

фишацию, техника и оборудование ветшают, технология тоже уже сегодня не годится. Опытные рабочие и специалисты идут в богатые фирмы: работа приличная, зарплата не обижает.

Николай Барашкин. Соб. корр. "Правды Востока". Гулистан - Джизак.

КУНГРАДЦЫ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Еще один район Каракалпакстана, Кунградский, справился с заданием по сдаче государству хлопкокасырца.

Успех земледельцев района еще раз доказывает, что и в самой северной зоне возделывания хлопчатника можно вырастить хороший урожай.

Юрий Тен. Соб. корр. "Правды Востока".

На любой вкус и возраст

Самая модная, самая насыщенная... Именно так отзывался о "Правде Востока" ветеран войны и труда Александр Павлович Космичев.

А шахматная школа "Правды Востока", уголки кроссвордов и мудрых мыслей, серии анекдотов и афоризмов. Словом, правды об наших читателях, пожилой и молодой, газета продолжает быть читаемой самыми различными слоями населения, отвечать их духовным потребностям и запросам.

Николай Барашкин. Соб. корр. "Правды Востока". Гулистан - Джизак.



ВСЕГДА В МОДЕ

Откровенно Понять... И как можно быстрее

Из-за этого Тейлора у него всю жизнь одни неприятности. Проработав всего два дня, а было ему тогда пятнадцать лет, он чуть было не вылетел за ворота завода. Начальник цеха так его красиво материл только за то, что он посмеялся над рабочими, грузившими опилки штыковыми лопатами. Спас его тогда директор завода. Он, как и начальник цеха, был фронтником, тоже не стеснялся в выражениях.

- Что же ты себе позволяешь... - и пошло поехало. - Смеяться над фронтниками? Людьми, которые на своих плечах вынесли войну.

- Да, нет - ответил он директору. - Я не хотел ни над кем смеяться, все это из-за Тейлора.

- Кто это еще такой? - громко стукнул по столу директор.

А мальчик, так, мол, и так, заявил, что в конце девятнадцатого века на разгрузочных станциях в Америке из-за низкой производительности труда стали пропастывать вагоны. Из-за чего лозинг стал нести убытки. И тут пришел к нему странный молодой человек по фамилии Тейлор, который предложил свои странные услуги.

- Я вам помогу очень легко и просто. Необходимо на разгрузочных и погрузочных работах (вопрос тогда шел об угле) изменить форму рабочего инструмента, заменить штыковые лопаты, применяющиеся для копки траншей, на новые, совковые. Необходимо изготовить их в форме совка, удобные для грузчиков, с учетом их роста.

К Тейлору сразу прислушались. И была решена не только проблема простых вагонов, но и значительно уменьшено количество грузчиков.

Директор-фронтник долго смотрел на него странными глазами и спросил:

- Ты откуда все это знаешь?

Парень стал объяснять директору, что когда он учился в четвертом классе, их соседи переехали на новую квартиру и оставили в старом сарае сотни три старых книг. Дед у них был каким-то ученым. Вот и стал он заглядывать в эти книги. И они так его увлекли, что он познакомился с Тейлором.

- Далеко пойдешь, - прервал его рассказ директор. - И в тот же день собрал в учебном цехе все руководство, от мастера до главного инженера завода. А завод-то большой был...

- Сегодня утром я дал задание руководителям цеха деревообработки убрать накопившиеся деревянные опилки с территории завода, так они на эту работу вывели более ста человек, всучив им в руки штыковые пожарные лопаты. Они не только пыль на всю округу подняли, но и вызвали истерический смех у этого мальчика, - положив на его плечи свою солдатскую ладонь, говорил директор.

Все зашумели, дескать, умник нашелся, какая ему разница, штыковая, совковая, задание ведь выполнено.

- Знают, по-вашему, он неправ со своим другом Тейлором, - давая ему в руки мел, громче обычного выпалил директор. - Давай нарисуй на доске все, что ты мне рассказал.

Мальчик, водрузившись, подошел к доске, нарисовал штыковую, а затем совковую лопаты. И начал рассказывать про Тейлора. И в конце отметил, что с сегодняшней работой, погрузкой опилок, могли бы справиться шесть человек вместо ста, только нужна была толковая организация труда. А вообще такую работу можно исключить, установив смеситель для сбора этих опилок.

Это было давно, как во сне, и то не было счастливым днем в его жизни, так как заработал тогда себе репутацию выскочки, карьериста. И разве он мог представить себе, что через тридцать лет такой же нелепый случай возникнет в его жизни. "Ах, Тейлор, Тейлор", - и будет так смеяться, что по щекам будут катиться слезы. Будучи избранным новым генеральным директором крупного объединения, готовя предприятие к очередному совету директоров, он сделал замечание руководителю деревообрабатывающего цеха за накопившиеся деревянные опилки на территории завода. Тот поставил всех своих рабочих и служащих на погрузку этих опилок, всучив им в руки те самые пожарные крепкие цвета штыковые лопаты.

- Знаю, только, кажется, он уже умер.

- Значит, умер Тейлор, - говорит директор. - А сколько ты собираешься платить людям за эту глупую работу?

Начальник цеха не задумываясь сразу отвечает:

- Напишу вам рапорт, вы наложите свою резолюцию и нависает им по-прежнему.

Директор долго стоял, не зная, что ему ответить. И в этот день он, как тридцать лет тому назад, стоял у доски с мелом в руках и объяснял всему руководству составу завода, что из-за плохой организации труда завод несет колоссальные убытки.

И думал при этом: "О, Веселый, заставь нас остановиться, подумай над тем, как поменьше делать глупостей, не выполнять неслепую работу. Конечно же, для всего нужно время. А сколько его потеряешь, чтобы научиться не терять, а находить. Прократить делать безграмотную, бесполезную работу. Когда у нас появится типичная современная организация труда? Когда думающих, творческих руководителей, наконец, будут принимать за нормальных людей, и самое главное, начнут уважать их мнение, прислушиваться к их предложениям о современных методах организации труда. И если кто-то до сих пор не осознает и не понимает, что в нашей родной стране есть люди не хуже Тейлора, то они ошибаются. Они были, есть и будут. И еще свое слово скажут."

Уроки предпринимчивости МОДНО, ЭЛЕГАНТНО, КРАСИВО

Зарафшан - город-жемчуг в пустыне. Здесь много красивых фонтанов, многоэтажные дома, необычная чистота и порядок. Но больше всего вас привлечет огромные вывески с рекламой "Модно, элегантно, красиво". Это - о трикотажных изделиях совместной узбекско-французской фирмы "Агама".

Убедиться в этом можно, посетив фирменный магазин "Агама". Он ничем не уступает столичному ГУМу или ЦУМу. Каждое изделие рассчитано на климатические условия Узбекистана и, безусловно, отвечает последним требованиям моды. При разработке новой модели обязательно учитывается мнение покупателя.

Составление управляющей программы, ее обработка и другие процессы совершаются на компьютере "Супермикрос ДС". Вязальные операции - на "Шима-сейке". В этой японской фирме проходили стажировку специалисты "Агамы".

Трикотажная фабрика сегодня имеет более десяти дочерних предприятий, несколько крупных фирменных магазинов.

Как родилась идея открыть предприятие легкой промышленности в краю металлургической индустрии?

- Это диктовка рынка, времени, - отвечает заместитель генерального директора Алексей Владимирович Осипович. - Проблем с пряжей, которая поступает с "Навоязота", не было. Помогли и теплые отношения с центральным научно-исследовательским институтом шерсти в Москве. Весной 1990 года заключили договор о деловом сотрудничестве. Так появилась "Агама" - предприятие, которое специализируется на производстве модных и особо модных изделий верхнего трикотажа и носков.

Все изделия "Агамы" (в переводе - пустынная ашерия) вот уже более семи лет пользуются большим спросом у покупателей. Уверена, каждый, кто увидит изысканный товар с фирменным знаком пустынной ашерии, не пройдет мимо. Потому что они на самом деле модны, красивы, элегантно плюс доступны по цене.

Назира Шабанова.

Истинная природа цветов
Истинные цвета природы

Golden EYE

LG
Новое имя GoldStar

Проблема НАКУРЧКА НА ВОЛЫНКУ

В корпункт "Правды Востока" в Термезе нередко поступают сигналы о явно неправомерных действиях местной товарной конторы железнодорожной станции. Руководители строительных и иных организаций, вынужденные пользоваться услугами конторы, буквально стонут от бесконечных штрафов, приписок, удержаний, которые на них накручивают всякий раз, как только надо что-то получить или отправить.

В более чем странном отношении к клиентам совсем недавно имели несчастье убедиться в акционерном обществе "Аму тукулари". В адрес АО поступили шесть вагонов цемента. Казалось бы, чего проще: известите АО, отнесите вагоны на разгрузку.

Но товарная контора постаралась так все обставить, что давно ожидаемый цемент стоил акционерам и больших денег, и немалой трепки нервов. Сначала заставил начальника конторы Шукур Очиладзева распорядиться направить к складу АО один вагон. Это, конечно, разумно: сразу-то все шесть вагонов разгрузить очень трудно.

Но вот что странно. От станции Термез до железнодорожной станции складу от силы 3 километра. А при выставлении счета контора определила этот отрезок в... 31 километр. Почему?

- У нас такая установка, - заявили исполнителю директору "Аму тукулари" М. Джалилову.

- Позвольте, что значит "установка"? - удивился директор. - При какой установке три километра могут одним росчерком пера удлиниться в десять раз?

- Вас это не устраивает? - невозмутимо ответил на это в товарной конторе. - Как угодно. Или платите за 31 километр 23 тысячи сумов, или остальные пять вагонов не получите.

Что поделаетесь, уплатили. Вскоре к складу подогнали остальные пять вагонов. Оказалось, что три из них - цистерны. Для того, чтобы выгрузить из них цемент, необходимо специальное оборудование, в таких случаях разгрузка производится под давлением. Компрессорные установки в АО нет, они, в общем-то, никогда и не были нужны, цемент поступал в спецвагонах, так называемых "холперях".

Руководители АО попросили железнодорожников помочь: уж у них-то компрессорные установки есть. "Еще чего, - был ответ. - Ваш цемент, мы и разгрузим. А как вы это будете делать - не наши проблемы".

Нормативный срок разгрузки цемента из цистерны - 1 час 50 минут. Разумеется, если есть соответствующая установка. А если нет? В товарной конторе ничего знать не хотят: "За каждую лишнюю минуту будете платить штраф".

И вот сотня людей ведрями вычерпывает цемент из цистерны. В каждой из них - 55 тонн. Уложиться в нормативные сроки, конечно, не удалось. Немедленно были применены штрафные санкции.

Все эти накрутки товарной конторы огорили банковский счет АО. "Стоп, - сказали железнодорожники. - Один вагон берем в залог, накладываем на него арест".

М. Джалилов клятвенно заверил руководителей товарной конторы, что поступление денег ожидается в самые ближайшие дни, никакая задержка с оплатой не будет. Его никто и слушать не пожелал. Три дня прождали вагон в заложниках, накручивая за каждый день новые штрафы. И составили они ни много ни мало 96 тысяч сумов.

На третий день деньги на счет АО действительно поступили, и акционеры смогли разгрузить и этот "арестованный" вагон. А в залог-то была взята одна из цистерн. И разгрузить ее смогли лишь за 12 часов. Новые штрафы. Между тем, после разгрузки эта цистерна простояла у склада еще восемь суток - железнодорожники вовсе не спешили отогнать ее. Кароче говоря, разгрузив шесть вагонов цемента обобщая акционерному обществу почти в 600 тысяч сумов.

Поступил товарная контора так с одним "Аму тукулари", быть может, об этом и не стоило бы говорить. Но беда в том, что речь идет о стране, где этот подрабочник южной железной дороги. Ссылаясь на тарифы, установки, нормы, контора берет за свои услуги огромные деньги. Но по пробой кто-нибудь потребовать, чтобы ему документально подтвердили, что существуют именно такие тарифы, установки, нормы, от чего отмахнулись? Или согласны? Пишите отклик". И разъяснят: "Ныне рынок. За все надо платить".

Да, нынче рынок и платить надо. Но ровно столько, сколько положено, сколько определено нормативными документами, а вовсе не столько, сколько кому-то захочется.

Товарная контора пользуется своим положением монополиста. В самом деле, она принимает вагоны, подает их на разгрузку. Без нее этого никто не сделает. Но такое положение дает не только права и преимущества, а накладывает определенные обязанности. И при этом, серьезные. Главное - помогать тем, кто пользуется услугами, а не мешать им. Ведь в конечном счете волынка с погрузкой и разгрузкой вагонов, нежелание выйти в положение той или иной организации, выкачивание денег путем произвола расценки и бесконечных штрафов - все это скрывается на состоянии экономики региона.

Думается, что директору термезской дирекции пассажирских и грузовых железнодорожных перевозок Отабек Рахимову следует разобраться с положением дел в товарной конторе. И известить такую контору, при котором партнерские отношения с клиентами будут взаимоприемлемыми и взаимовыгодными.

Владимир Нейбург.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

Не прохладно ли будет в трамвае?

Учитывая это, еще с весны в ассоциации "Газпромтранс" проводятся специальные заседания правления по подготовке к осенне-зимнему сезону. Создан штаб во главе с первым заместителем председателя объединения Шумарудом Мухамеджановым.

С просьбой рассказать о проделанной работе к нему обратился общественный корреспондент "Правды Востока" Аваз Алимов.

- На заседаниях штаба систематически заслушиваются отчеты руководителей и главных инженеров предприятий о ходе подготовки к зиме, итоги проверок, что проводят члены штаба на местах. А побывавши

Чтобы морозы не застали врасплох

У жителей поселка Иттифак, расположенного на территории Давлатбадского района города Намангана, вышедшей зимой, видимо, не появится повода жаловаться на перебои с подачей в их квартиры тепла.

Здесь завершается строительство котельной, предназначенной специально для обогрева многоквартирных жилых домов, объектов социально-культурного назначения. Прежде подача тепла сюда осуществлялась с недостаточной мощностью котельной Наманганской типтепфабрики, работа которой вызывала справедливые нарекания жителей.

Новая котельная готова к работе. Как заверили в областном производственном управлении "Ис-синдик манбаи", практически готова к подаче тепла и все остальные котельные их ведомства, в том числе мощные предприятия для обслуживания жилых домов, промышленных и других объектов.

Поготовка к зиме

сложное положение - в АП №12, где помещения старинной постройки, моторный цех претендует на право быть показателем среди всех автобусных парков.

- Все так хорошо? Или работы еще много?

К сожалению, в остальных депо подготовка к зиме идет медленно. Особо тревожное положение в трамвайном депо №1, где и производственное помещение, и общежитие в безхозном состоянии. На все это было указано руководству, и намечены жесткие сроки для устранения недостатков.

Долго раскачивается трамвайно-троллейбусное депо №3. Готовность подвижного состава оставляла желать лучшего - отсутствовали стеклоомыватели, имелись многочисленные трещины лобовых стекол, повреждения резинового настила салонов и т.д. Это свидетельствует о неприципиальном подходе руководства депо к решению вопросов работы в зимнее время.

В троллейбусном депо №1 также было очень много недостатков. То, что депо старое и непригодное, руководители не оправдывает. Хотя так положение лучше, чем в третьем.

Было совершенно не готов к зиме автобусный парк №8. Не закончено утепление цехов и участков, стены и потолки в запу-

шенном состоянии, освещение в пехах и смотровых канавах не соответствует нормам, не закончена ревизия подвижного состава, пневмосистем и систем отопления.

- Видя все это, какие меры принимал штаб?

Хочу отметить, что штаб госассоциации по подготовке к зиме создан не только для проверки готовности предприятий, но и для оказания помощи в решении проблемных вопросов, касающихся материально-технического снабжения, строительства, реконструкции, финансирования. По мере возможности помощь оказывается.

Считаю, что примером для всех должен служить Ташметрополитен. Он своими силами, не прибегая к помощи штаба, отлично подготовился к зиме.

Абдунам Алимбаев.

Председатель правления АО "Газэлектротранс", депутат Олий Мажлиси.

ОТ РЕДАКЦИИ: Раздумывая опытный директор крупного объединения заставляют думать над тем, почему мы зачастую все делаем кое-как, мы что, не любим свою работу, свой завод, улицу, город?

Проходите по улицам и жилищным массивам, центру города (ул. Чимкентская). В девять часов, а не в шесть, как положено, дворники метут мусор, поднимая клубы пыли. И их не волнует, что рядом открытые окна жителей, детские сады, где бегают ребятишки и дышат этой гадостью. Ну почему бы не поливать закреплению за ними территорию, ведь у каждого дома есть водопроводный вывод. Остается только коммунальникам выдернуть каждому дворнику шланг для полива. Почему поливаются улицы, к стати, только центральные, струей, сбивающей с дороги весь мусор (и пыль) на тротуары? Когда во всех цивилизованных странах струя боковым фонтаном покрывает полностью шоссе сверху, а в воду добавляется злор, который на несколько часов прибивает пыль к асфальту. Почему труженики подиремонта в высотных домах восстанавливают лифты так, что они через день-два останавливаются? А в здании нашего семизаточного редакционного корпуса вообще прокашивают в подвал, вместо первого этажа, и не выдерживают пологие нагрузки (вместо десяти человек берет полтора)?

Почему на шестом квартале Чимкентского района нет колодной воды (особенно в домах №26, 28 и др.), да и горячая вода с перебоями? В редакции поступают жалобы от жильцов других домов этого квартала, которые со страхом ждут зиму, боятся, что вновь не будет тепла в их батареях.

Почему чуть ли не каждую неделю отключается свет в квартирах домов №8/1, 10/1, 12/1 по проспекту Комсомола? Почему получившие сегодня квитанцию за междугородние разговоры по телефону, на завтра уже отключены от сети (АТС 65, дом №27)?

Да мало ли этих почему. У нас что, нет толковых специалистов или не хватает средств на ремонт и восстановление, или не хотят разобраться в собственных же правилах обслуживания жителей? Почему мы не дорожим тем, что имеем, и не стремимся сделать его еще лучше?

Раздумывая нашего постоянного автора над простыми, казалось бы, вещами, заставляло надеяться, что и в малом, и в большом мы, наконец, научимся делать свои дела на совесть, дорожить маркой своего предприятия, фирмы, улицы своей. Научимся, потому что богата наша земля думающими людьми, учеными, новаторами. Прислушаемся к ним!

НАДЕЖНАЯ ПРОДУКЦИЯ

В акционерном обществе "Наманганманш" освоен выпуск задвижек для водопроводных и других коммунальных магистралей с диаметром труб 400 миллиметров. Испытания показали высокую надежность изделий. На новую продукцию уже сформирован портфель заказов.

(УзА).

"Правде Востока" отвечают:

"ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ"

Более двух с половиной тысячелетий насчитывает история монетного дела в Средней Азии, начиная с эпохи Александра Македонского. Именно в первой половине IV века до нашей эры на территории края монеты были впервые введены в обращение.

Века сменяли друг друга, и каждый правитель печатал свои денежные знаки. Многие из этих ценных находок раскопал археолог на древних городищах Узбекистана. Монеты, хранящиеся в музее, являются уникальным источником сведений о жизни и культуре древних народов Узбекистана. Музей истории народов Узбекистана. Институт археологии Академии наук республики.

Изучить этот богатый пласт культурного наследия Востока по книге созданный в Узбекистане нумизматический музей, считает

результате наступления холодов у жителей начинаются проблемы с теплом и горячей водой. Зима уже, как говорится, "на носу", а до сих пор не составлен договор на обслуживание дома котельной. В таком же положении жилой фонд акционерных обществ "Мушарий", "Наманганконсерв", жилищно-строительных кооперативов "Маорифчи", "Автобиллист", "Кулиндар". Только по городу Намангану коллективно "бесхозных" домов составляет около 100 штук. Ремонтно-эксплуатационные управления не имеют юридических прав на их обслуживание, ведь квартплата поступает в кассы этих ведомств. Неоднократные же напоминания, обращения управления жилищно-коммунального хозяйства Намангана в адрес владельцев домов о необходимости подготовки к зиме, пока остаются без ответа.

Если ситуация не изменится в ближайшие дни, то в нынешней зимой жителям ведомственных и кооперативных домов придется испытать те же мучательства по поводу тепла, что и прежде. Время решить все вопросы пока еще есть. И дело не только за одними коммунальными службами. Не меньше внимания должны уделять подготовке к зиме и сами предприятия, организации, учреждения. Однако, как показал анализ, некоторые из них в удручающей прохладной относятся к этому важному делу, например, к заготовке топлива. Так, из необходимых 120 тысяч тонн угля западены лишь шестая часть. Не спешат заполнить емкости для хранения макута акционерные общества "Атлас", "Агроманш", "Наманганет". Между тем, время не жлет. И потому уже сегодня нужно сделать все необходимое, чтобы зима не застала врасплох, чтобы в холодные месяцы под каждой крышей было тепло и уютно.

Назира Ходжаева.
Корр. УзА.

МИРОВОЕ ПРИЗНАНИЕ

В турецком городе Стамбуле открылось заседание Генеральной Ассамблеи Всемирной туристической организации. В ней принимают участие представители более 140 стран, в том числе и делегация Узбекистана.

В соответствии с программой встречи ее участники, помимо других мероприятий, провели выборы в члены Исполнительного совета этой международной организации. Наряду с такими государствами, как Франция, Италия, Кипр, Россия, Мальта, Хорватия, на выборы была выдвинута и кандидатура нашей республики. По итогам голосования, Узбекистан - так же, как Франция и Италия - избран членом Исполнительного совета ВТО.

Наша страна по праву заняла место в Исполнительном совете этой организации. Общеизвестно, что руководство нашей страны, прежде всего Президент Ислам Каримов, уделяет большое внимание вопросам возрождения туристических маршрутов Великого шелкового пути, развития инфраструктуры туризма в республике. Ярким тому подтверждением служит развернувшаяся работа по реставрации исторических памятников, совершенствованию сферы услуг, бережное отношение к историческому и культурному наследию, привлекающему внимание туристов. Доверие, оказанное нашей республике со стороны стран-членов ВТО, еще раз свидетельствует, что Узбекистан, уверенно идущий по пути международной интеграции, получает все более широкое мировое признание.

Став членом Исполнительного совета ВТО, Узбекистан получил возможность вносить более весомый вклад в развитие мирового туризма, а также еще шире пропандировать свой потенциал в этой сфере.

(УзА).

ученый-востоковед, доктор исторических наук Шамсиддин Камаледдинов. Эту важную задачу специалисты пополнили в публикации "Изучать историю отечественной государственности", появившейся на страницах июльского выпуска "Правды Востока". Автор пишет, что для Узбекистана такой музей стал бы, по сути, музеем истории отечественной государственности.

Он должен быть не только местом хранения и систематизации монет, а также центром научных исследований. Здесь можно было бы издавать альбомы и каталоги, проводить научные исследования и конференции по истории отечественной государственности и монетного дела, считать автор публикации. Он предлагает собрать в музее не только древние экспонаты, но и бумажные банкноты, выпущенные в различных странах, подаяв, что создание такой необычной коллекции было бы весьма полезным

для историков, нумизматов, студентов финансовых учебных заведений, политологов, дипломатов, востоковедов, экономистов, лингвистов, географов.

Редакция получила ответ из Министерства по делам культуры Узбекистана, подписанный заместителем министра Б. Абдурахимовым. В нем подчеркивается, что автор статьи правильно оценивает важность изучения культурного наследия нашего народа, возрождение интереса к изучению истории. В этой связи монеты наряду с другими произведениями старины имеют историческую и художественную ценность и являются частью национального достояния республики. В официальном ответе отмечается, что в Государственном музее истории Узбекистана, в музее истории Узбекистана, во всех областях крестовидных музеев собираются богатые нумизматические экспозиции. Многие из монет находятся в хранилищах, часть выставляется для демонстрации и дос-

тупны для ознакомления широких масс. Поэтому нет острой необходимости сооружать для этого специальный музей. В плане деятельности музея есть возможность работы по истории и развитию монетного дела, печатания монетных каталогов, проведения периодических нумизматических выставок.

В своей публикации Шамсиддин Камаледдинов поднимает еще одну, не менее волнующую проблему: как сохранить уникальные древние образцы и в наши дни продолжить ее решение - собрать все ценное нумизматическое наследие под крышей музея.

Как выяснилось, эту точку зрения разделяют по делам культуры не разделяют. Но четко ответив на этот, остро поставленный автором публикации вопрос министерство, к сожалению, не дало.

Выгодно всем



Покупатели остались довольны

Ярмарка - одно из тех мест, где спрос и предложение встречаются лицом к лицу. На этой, которую провела Кашкарларинская товарно-сырьевая биржа совместно с блоккомитетом, присутствовали местные товаропроизводители и представители учреждений государственного снабжения сразу нескольких областей. Контракты заключены уже на 1998 год. Не случайно говорят: "Готовы сами лететь".

Отечественные товаропроизводители, а в их числе более 100 крупных предприятий и фирм области, дехканско-фермерские хозяйства, представили только различные продукты питания на 5,4 миллиарда сумов. Широкий ассортимент товаров предложили покупателям акционерные общества "Вилолутурумже-васабжот", "Шахрисабжонсерва", "Дун", "Каршинон", "Карши-Паранда", холдинговая компания "Кашкарлариясомолпром" и другие. Тут же, на стендах, можно было увидеть образцы предлагаемой продукции.

и другие покупатели остались довольны своим выбором. На наш взгляд, подобные ярмарки взаимовыгодны, - говорит зампреда правления АО "Кашкарларинская товарно-сырьевая биржа" Гафур Пуладов. Они проходят в рамках программы совершенствования системы закупок основных видов продовольствия для государственных нужд, разработанной правительством республики и отраженной в постановлении Кабинета Министров № 397 от 14 августа нынешнего года. Указанные закупки обеспечиваются прежде всего по прямым договорам с отечественными товаропроизводителями и на таких вот аналогичных ярмарках, когда покупатель не надо обивать пороги предприятий и хозяйств в поисках нужного товара, а время, а, следовательно, возможность увидеть всю панораму производимой продукции и сделать свой выбор. Импортные же закупки осуществляются лишь на тендерной основе, в части, не обеспеченной ресурсами отечественных товаропроизводителей.

Активное участие в ярмарке приняли представители Сурхандарьинской, Бухарской, Самаркандской, Джизакской, Навоийской, Сырдарьинской и Ташкентской областей. Заинтересованно отнеслись они и к продукции узбекско-британского совместного предприятия "Меваал камалаги", малого предприятия "Чорвалор" Турского района, АО "Каршишт" и других, отметив высокое качество производимых товаров.

Нерадин Эдина. НА СНИМКАХ: экспозиция продукции молочных предприятий Кашкарлары; заведующая лабораторией АО "Шахрисабжонсерва" М. Нигматуллаева, зампреда областного объединения "Меваабжонсерватом" Р. Садуллаева, зампреда правления АО "Кашкарларинская товарно-сырьевая биржа" Э. Тожиёв и представитель АО "Яккаблоробконсерва" обсуждают качество оформленные представленных на ярмарке товаров.

Фото Мурада Камилова.

НАУКА - СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Ход научных исследований, направленных на развитие сельскохозяйственного производства, обсужден на республиканском совещании, состоявшемся в Государственном комитете по науке и технике. В нем приняли участие руководители ряда министерств и ведомств, научных учреждений, ученые-аграрники и специалисты, работающие в агропромышленном комплексе.

На недавнем заседании республиканской комиссии по углублению экономических реформ в сельском хозяйстве и во время посещения государственного акционерного общества "Ташкентский тракторный завод" Президент Ислам Каримов, в частности, подчеркнул необходимость улучшить работу по внедрению достижений науки и техники в практику. Одна из самых актуальных задач сегодня - решение проблем селекции и семеноводства хлопчатника, зерновых и других сельскохозяйственных культур, а также подбор сортов в соответствии с почвенно-климатическими условиями регионов. Не менее важный вопрос - обеспечение тружеников села высокоэффективной современной техникой, позволяющей поднять производство на более высокий уровень.

Об этих задачах говорил, открывая совещание, председатель ГКНТ, академик Р. Хабидуллаев. Результативность реформ, осуществляемых на селе, отметил он, играет определяющую роль в развитии всей экономики страны. Поэтому такое большое значение руководство республики придает углублению преобразований в сель-

скохозяйственном производстве. Госкомитетом по науке и технике разработаны приоритетные программы по этой тематике, осуществлению которых занимаются научно-производственные структуры. Как сообщено на совещании, в последнее время получен ряд новых сортов хлопчатника, отличающихся повышенной урожайностью, скороспелостью и устойчивостью к болезням. Участники совещания наметили меры по ускорению их внедрения в сельскохозяйственную практику.

Был обсужден ход создания на предприятии республики комплекса сельскохозяйственных машин, приближающихся по технико-экономическим параметрам к мировому уровню. Задачи развития сельского хозяйства требуют значительно увеличить выпуск высококачественной техники, подобной освоенной у нас хлопкоборочным машинам "Кейс 2022". На это должны быть направлены усилия всех республиканских организаций, в чьи функции входит создание новой техники для агропромышленного комплекса Узбекистана.

На совещании принято решение о создании при ГКНТ экспертной группы из ведущих ученых и специалистов республики. Все задачи войдет формирование инновационных программ на основе наиболее перспективных разработок по аграрной тематике, что ускорит на практике взаимодействие науки и производства.

Анна Иванова. Корр. УзА.

НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

Большая работа проводится отделом занятости и социальной защиты населения Пешкунского районного хокимията по созданию новых рабочих мест. В первом полугодии текущего года малое предприятие "Санд", расположенное в колхозе "Туркистон", получило льготный кредит в размере 500 тысяч сумов для открытия цехов по переработке сельскохозяйственной продукции. В результате десять

человек получили работу. А недавно при малых предприятиях "Ситорабон" и "Курция" были открыты краткосрочные курсы по обучению профессии швеи, кондитера. На этих курсах ныне обучаются 28 юношей и девушек. С начала года в районе было создано и начало свою деятельность более 30 малых и частных предприятий, а это значит, здесь получают работу многие жители села.

Advertisement for Bridgestone tires. Text: BRIDGESTONE Бриджстоун Сделано в Японии ЛЮБЫЕ ДОРОГИ, ЛЮБЫЕ РАССТОЯНИЯ... ТЭК "Урта Осий Транс" 260X508; 280X508; 300X508; 320X508; Тел.: (3712) 67-08-18, 68-92-74. СП "САМРОСЛАДА" 175/70R13; 205/70R14; камера 175/70R13. Тел.: (3662) 21-07-83, 21-36-58.

Advertisement for Canon copiers. Text: ОТ ДИЛЕРА CANON РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ КОПИРОВАЛЬНОЙ ТЕХНИКИ Canon ОРИГИНАЛЬНЫЕ РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ Тел.: 54-67-10, 53-14-44. InfoCast EDV GmbH

Advertisement for V.K. INTRANS. Text: В.К. INTRANS Внешнеторгово-транспортное объединение "V.K. Intrans" предлагает: перевозку автомобилей Асакинского завода ("Тисо", "Нексис") в страны СНГ на автобусах; срочную загрузку и отправку грузов юридическим и физическим лицам в Российскую Федерацию (с один конец, скидка до 30%); отправку туристических групп (тел. 77-89-52).

Advertisement for DSP furniture. Text: Организация продаж DSP мебельную марку "П-А" двусторонней шифровки 1,75 м x 3,50 м российский производитель. Цены ниже рыночных. Наш адрес: ст. м. "Узбекистонская", ул. Узбекистонская, 49-а, 1-й этаж, в здании "Госкомлиса". Тел.: 45-91-75, 45-97-31.

КАЛҚАРО ҲАЁТ

Вместе по пути мира и прогресса

24 октября - День образования Организации Объединенных Наций. Организация Объединенных Наций родилась в годы второй мировой войны. Устав ООН вступил в силу 24 октября 1945 года, и с тех пор эта дата отмечается как День образования ООН.

СПРАВКА. Членами ООН сегодня являются свыше 180 стран. Основными органами ее являются: Генеральная Ассамблея, Совет Безопасности, Экономический и Социальный советы, Совет по опеке, Секретариат и Международный Суд.

Республика Узбекистан стала членом ООН 2 марта 1992 года.

24 октября 1993 года в Ташкенте состоялось официальное открытие представительств Организации Объединенных Наций в Узбекистане.

Постоянное представительство Республики Узбекистан при ООН действует с 1994 года.

Прошедшие полвека показали необходимость этой организации, способной успешно решать проблемы глобальной и региональной безопасности, вопросы социально-экономического развития и улучшения жизни людей в разных странах мира. Последние годы доказали жизнеспособность организации и в новых условиях, после окончания "холодной войны".

Узбекистан активно использует возможности этой международной организации для обеспечения стабильности и геополитического равновесия в регионе. Ярким примером тому являются выдвинутые нашим государством и поддержанные мировым сообществом предложения о введении международного эмбарго на поставки оружия в Афганистан, о путях мирного урегулирования многолетнего конфликта в этой стране.

Реальные очертания приобретает сегодня выдвинутая на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН инициатива Президента Узбекистана о создании в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия. Она была поддержана главами пяти государств региона на февральском саммите в Алматы.

Состоявшаяся в сентябре нынешнего года в Ташкенте международная конференция на эту тему собрала представителей более 60 государств и международных организаций. Принятое на конференции Ташкентское заявление министров иностранных дел центральноазиатских стран стало важным шагом на пути практической реализации идеи зоны, свободной от ядерного оружия. Следующим шагом станет внесение совместной резолюции государств региона по созданию зоны ядерной безопасности на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН.

Аслам Акбаров. Корр. ИА "Жахон".

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

"Подземные торговцы" требуют уважения своих прав

В метро мексиканской столицы можно купить прямо в вагоне по меньшей мере с десяток разнообразных товаров, которые предлагают пассажирам многочисленные бродячие лоточники. Правда, этот сервис незаконен, и в любую минуту комсанта могут арестовать.

По данным ассоциации торговцев, в вагонах метро ежедневно "на работу" в подземку выходят до 2 тысяч ее активистов и примерно

для ста из них это заканчивается каталажкой. Обычно судья, специально занимающийся рассмотрением подобных дел, предлагает нарушителю на выбор либо полтора-два тюремных месяца, либо выплату денежного штрафа в размере примерно 70 долларов в пересчете с национальной валюты. Еще не было случая, чтобы задержанный лоточник расплагал эту сумму денег.

Ассоциация считает, что такое отношение властей к ее членам

является грубым нарушением их гражданских прав. Тем более, что "подземные комсанта" неоднократно пытались найти общий язык с администрацией метрополитена. Они, в частности, предлагают ежедневно выплачивать в виде налога на право продажи по одному песо с каждого лоточника, что в совокупности составило бы для столичной подземки дополнительное выручку в 7,5 тыс. долларов в месяц. Помимо этого, вагонные торговцы готовы пройти курсы гражданской обороны, чтобы в случае экстренных ситуаций оказывать пассажирам необходимую помощь.

Президент Кипра выиграл в лотерею

Разбирая бумаги в кабинете, президент Республики Кипр Глазко Киридис нашел случайно лотерейные билеты выпуска полувековой давности. Проверить их было неудобно, и он поручил это сделать своему секретарю.

Каково же было удивление видавшего виды, но никогда ничего не выигрывавшего 78-летнего президента, когда секретарь, чуть ли не заикаясь, сообщил, что глава государства стал обладателем легкой автомашины BMW стоимостью 48 тыс. долларов. Причем точно такой же, на номере которой изображен национальный флаг республики и на которой Клиридис совершает официальные поездки.

Получив, что он "шибко разбогател", Клиридис сразу вспомнил, что еще в марте он принял участие в мексиканской лотерее. Президент Кипра (СЖК) по распределению билетов благотворительной лотереи. Из чувства солидарности с журналистами президент купил несколько сотен билетов и... забыл о них до августа.

Когда секретарь доложил о сенсационной новости, Клиридис набрал номер телефона СЖК и сказал, что счастливым лотерейного розыгрыша оказался, и он передает шикарный лимузин в дар СЖК.

Пиво "КАРАСБЕРГ" - ЛАКОМСТВО БОМЖЕЙ

Практически все сорта бокового пива Великобритании - около двух тысяч наименований - были представлены на лондонской выставке продукции английских пивоваров.

На фестивале пива "Фестиваль пива" участвовали почти 400 различных компаний. Ажиотаж публики, собравшейся в выставочном комплексе "Олимпия", был вполне объясним: потребление пива в Великобритании - одно из самых высоких в мире. В год только пивных, число которых превышает 60 тысяч, выпивается свыше 30 миллионов тонн крепкого темного и светлого пива.

"Новинка сезона" - неправительственная организация "Кампания за настоящий эль" ("Камра"), объединяющая производителей бокового пива в Великобритании и организовавшая шоу, назвала три сорта пива из Шотландии - "Пампкин эйл" (тык-

Загадки подводной пещеры

Чтобы попасть в эту пещеру, надо нырнуть в море на глубину не менее 15 метров. Желаящих рискнуть хватает, но еще никто не может похвастаться тем, что лично обследовал хотя бы треть этого уникального подводного царства, протяженность которого составляет около 70 км.

Пещера Нохоч-Нах-Чич, что в переводе с языка древних индейцев майя означает "самая большая", расположена на берегу Карибского моря в мексиканском штате Кинтана-Роо и по размерам действительно не имеет аналогов в мире. Ее своды хранят множество загадок для исследователей.

Начать хотя бы с того, что в крошечной тьме подземных вод, куда никогда не проникает луч солнца, обитает, по самым скромным прикидкам ученых, несколько сот разновидностей рыб и других представителей морской фауны.

Просто назовите номер

В Южной Корее разработан новый телефон

В истории развития одного из самых важных изобретений человечества - телефона - вначале были коммутаторы и "Алло! Барышня!". Затем появились вращающийся диск с 10 дырочками. Его сменил привычный всем сейчас киноленточный набор. В буквальном смысле новое слово намерены сказать ведущие южнокорейские производители сотовых телефонов "Самсунг" и "Эл-Джи": для того чтобы связаться с абонентом, теперь достаточно лишь произнести нужный номер и аппарат сам его наберет.

Роль телефонной барышни в новых сверхлегких аппаратах сотовой связи будет исполнять специальная программа обеспечения, которое способно запомнить названные вами фамилии абонентов или их номера. Надежность новой системы голосового набора практически не отличается от работы ваших пальцев: если при ручном наборе правильное соединение с абонентом обеспечивается в 95 проц. случаев, то надежность новинки составляет 91-92 проц.

Голосовой набор особенно удобен, когда вы пытаетесь правильно набрать нужный номер при езде в автомобиле, поскольку опыт показывает, что наибольшее число ошибок случается именно в таких случаях.

Славится пещера и своей удивительно сложной и разнообразной "природной архитектурой", созданной сталактитами и сталагмитами.

Специалисты предполагают, что 120 веков назад, до последнего по счету ледникового периода на планете, Нохоч-Нах-Чич находилась на поверхности земли и только потом погрузилась под воду. Существует гипотеза, согласно которой сохраняющийся с тех времен под водой толщей особый микроклимат способен сберечь без радикальных изменений древний животный и растительный мир. А стало быть, исследователи могут ждать в пещере сенсационные открытия.

Число тех, кто мечтал и мечтает открыть тайны Нохоч-Нах-Чич, растет, однако исследовать в комплексе пещеру пока не удается: это и дорогостояще, и опасно для жизни. Так что до сих пор она остается загадкой для человека.

СП "УЗЭЛЛАС" (спичечный завод) срочно требуются:

- ✓ опытный главный бухгалтер;
✓ инженер ТБ;
✓ секретарь-референт;
✓ механик, наладчик, токарь, крановщик башенного крана, электрокарщик, сантехник, разнорабочие (женщины).

Оплата от 3000 до 12000 сум.

Наш адрес: м-в Сергели, Южная промзона.

Тел.: 58-68-66, 66-18-83.

СП "УЗЭЛЛАС" реализует спички.

ЦЕНА - ДОГОВОРНАЯ

Тел.: 66-18-83, 66-18-64.

"КОРЕ СИНМУН" - НОВЫЙ ВЗГЛЯД И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

"КОРЕ СИНМУН" - ЭТО:

- новая газета на корейском и русском языках;
- научно-популярные и литературно-художественные приложения;
- 220 тысяч корейцев Узбекистана;
- читатели стран ближнего и дальнего зарубежья;
- бизнесмены, дипломаты, деятели науки и культуры, туристы из Кореи;
- ваши партнеры по бизнесу.

"КОРЕ СИНМУН" - ЭТО:

- консультации по вопросам бизнеса, налогов и права;
- знакомство с замечательными людьми;
- творчество молодежи и уроки корейского и узбекского языков;
- обычаи и обряды, национальная кухня народов Узбекистана;
- реклама и объявления; поздравления и знакомства;
- телепрограммы и гороскопы; ваше здоровье и досуг.

"КОРЕ СИНМУН" - ЭТО ГАЗЕТА О ВАС И ДЛЯ ВАС!

Подписка проводится во всех агентствах распространения печати и почтовых отделениях, а также в редакциях газет. Индекс - 146, цена годового подписки - 564 сума (для жителей г. Ташкента), цена в других регионах указана в каталогах.

Объявления по купле-продаже, розыску родственников (бесплатно), знакомствам, трудоустройству и т. п. публикуются по самым низким расценкам.

Реклама и объявления принимаются с 20 октября 1997 года по адресу: 700083, г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Телефоны: 133-69-01, 136-58-43.

"Браво-сут" - это клубничное, шоколадное, апельсиновое, лимонное, молочное и сливочное мороженое. Попробуйте и убедитесь - оно лучше импортного и гораздо дешевле.

Мороженое "Браво-сут" - это европейский стандарт и низкие цены. Выпускается в конусах, брикетах и вафельных стаканчиках.

Приглашаем к сотрудничеству оптовых покупателей на выгодных условиях.

Адрес: г. Самарканд, ул. Акмата Икрамова, 112. Телефон 22-97-09, факс 31-12-11. Возможна доставка спецтранспортом.

СП "Браво-сут" ждет Вас.

Новая лечебница. В Кызылтепском районе уделяется особое внимание развитию инфраструктуры села, особенно улучшению медицинского обслуживания. Ее строительство осуществлено коллективом механизированного строительного управления хозяйства. Оснащенная самым современным оборудованием лечебница уже приняла посетителей. Аркул Умар. Корр. УзА.

У него странноватая походка... Даже среди сидящих по фойе зрителей его крупная фигура точась выдвигается. Похожий на историческую личность, с головой, словно насаженной на плечи, с выразительными глазами и таким же носом, он, кажется, не совершая руками-крюками никаких движений, словно готовится встать, а пока плавно берет разбег. Многие обращают внимание на этого человека "себе", он им в диковинку, другие стремятся к нему, чтобы пожать руку, осветиться под его улыбающимся взглядом. Одни приходят на спектакль в столичный Русский академический театр драмы имени Горького в уходов, не догадываясь, что обязаны увидевшему и изволашевавшему благодаря во многом и этому человеку-птице. Ничего, их меньше, но они - также неотъемлемая часть театра, его премьерные суды, почитатели актерских и режиссерских талантов, отдающие себе отчет, что без Володи спектакля не было бы...

Кто же это - Владимир Леонидович Островский? Нет, к знаменитому драматургу отношения он не имеет и сам пьес не пишет и не ставит, тем более не выходит на сцену за аллодисментами... Но это действительно необходимый театральный человек. Кто такой завла, завком, завбаром, завкадром, заврепером, завтехом - никому объяснить не требуется! Но кто такой завлит - многие даже не догадываются...

ОТСТУПЛЕНИЕ ПЕРВОЕ. Откровение на "раздетой" сцене

Перед тем, как сесть задавать ему вопросы, предложил Островскому провести меня по закулисной части театра, которую в Ташкенте никогда не видел. Это тем более интересно, что наш старший театр скорее снесут... Мы шли по дворикам, пещам, коридорам с гримуборнями. И очутились на сцене. Она была абсолютно пуста. Она была раздета от кулис и палат. На ней не было ни одной декорации. Это была огромная сцена. Однажды в ходе спектакля "Война и мир" ее заполнили свыше тысячи артистов и статистов. Островский волновался. И его волнение передавалось мне. Вопрос напрашивался сам собой: "Вам жалко расставаться с этим ветхим, допотопным зданием, с этой сценой, зрительным залом?"

Я - коренной ташкентец. Переживая, когда сносит любое старинное помещение, иной дороги сердцу моему. Это моя юность, моя жизнь. Я рос напротив нынешнего Дома офицеров. Там тогда размещался театр Туркестанского военного округа. Мне было семь-восемь лет, когда я впервые попал вот в этот зал, который перед нами. В те годы люди неспешно направлялись на спектакли, кото-

театральной карьеры...
- И вы поступили на театроведческий, мечтая об актерской профессии...
- Я ждал, пока раскочерятся в театре, а события, как уже рассказав, повернули все по-иному!
- Какие роли вы мечтали сыграть?
- Никогда об этом, признаюсь, не думал...
- Ну хорошо, в театре случаются неожиданные болезни, другие выходящие вон случаи, когда артиста надо срочно заменить. Вам что, ни разу не предлагали подобным образом проявить себя?
- Срочные входы на роль обычно делаются все-таки заранее... Но вот роль в готовящемся спектакле мне В. Шапиро однажды пообещал. Это была роль Старой дамы в "Священных чудовищах" Жана Кокто, роль - без слов. Шапиро вдруг заявил: "Эту даму сыграет Островский!" Но сыграла ее блистательно заслуженная артистка республики Нина Ивановна Мягкова, а я вновь был лишен возможности выйти на сцену как актер.
- Это был единственный шанс?
- Нет! Была еще одна счастливая возможность... Давным-давно. Мне, члену драмколлектива при армейском театре, позволил наш руководитель и артист русской драмы Л. Колесников. Объяснил, что срочно выехал из Ташкента Роман Ткачук, а его некому заменить в роли, которую я играл в драмкружке в спектакле по пьесе Угрюмова "Человек с наклейками". Понятное дело, что я струсил и поначалу наотрез отказался. Колесников сказал, что все с режиссером Ольгой Александровной Черновой оговорено, утром - репетиция. Ясно, что всю ночь я не спал и... унил выученную роль. Прихожу в театр, перед кабинетом главрежа собрались "сливки" труппы и молча, настроенно наблюдают за мной. Время длится нестерпимо долго. Потом выходит от Черновой мой Колесников, выводит за руку на улицу и сообщает: "Володя, ничего не выйдет, известные артисты возмутились, что придется играть рядом с самостоятельным высокочкой и грозятся объявить забастовку!" Уж если не вет...

ЛИУДИ И СУДЬБЫ

ТОТ, КТО НЕ ПОЛУЧАЕТ АЛЛОДИСМЕНТЫ,

ИЛИ О РОМАНТИЧНОМ ОСТРОВСКОМ И ЕГО КОМНАТЕ ДЛЯ ДРАМЫ И КОМЕДИИ

- Владимир Леонидович! Что это за профессия такая редкая - завлит?
- Заведующий литературной частью театра - это... человек театра! Его Полномочный и Чрезвычайный посол на телевизионном, радио, в прессе, на различных симпозиумах и совещаниях, посвященных театральным проблемам, защищающий свой театр, представляющий его интересы и замыслы. Еще завлит - это первый помощник художественного руководителя.

- Но есть какая-то главная обязанность?
- Вообще-то - искать, находить и предлагать худруку пьесу, которую ожидают все: сам худрук, зрители и, самое важное, - артисты. Потому хороший или профессиональный, на мой взгляд, завлит обязан находить пьесу, роли в которой отлично расходятся в труппе, чтобы каждый получающий ее мог наибольшим образом выразить себя на сцене, свои природные дарования, свое видение мира.

- Где готовят завлитов театральных?
- По идее ими должны становиться выпускники театроведческих факультетов понятно каких вузов, но так бывает редко. На практике завлитом может стать... бывшая секретарь-машинистка главного режиссера или инженер-строитель, например!.. Эта профессия сложна тем, что завлит - это и "скорая помощь", и палочка-выручалочка, и добрые глаза в зрительном зале, и не только во время спектакля, но и непременно в ходе репетиции. Ему надо знать настроение каждого человека в театре, включая и служащих вспомогательных цехов, так как их настрой может неожиданным образом повлиять положительно или отрицательно на судьбу спектакля или спектаклей.

- Вы, в частности, тоже сидите на репетициях и спектаклях по своим функциональным обязанностям?
- Ну, конечно, не по обязанности! Просто знаю, что актеры, независимо от возраста и стажа - это большие дети. Им непременно необходим добрый взгляд из зала. И я хочу быть таким добрым взглядом. Мне еще ни разу не сказали артисты или режиссер-постановщик, что я - мешало, или что я - лишний, хотя на самом деле мои рекомендации, может быть, и не так существенны...

- Вернемся к вопросу о профессии. Вы окончили столичный театроведческий-художественный институт три десятка лет назад, а завлитом русской драмы трудитесь лишь шесть лет. Чем занимались остальное время?
- Работал инженером-строителем в проектно-институте. Давно юношей окончил соответствующий техникум, был поначалу техникум-строителем, затем дослужился до инженера. Словом, 34 года отдал строительству...

- ... и в пятнадцать три года решили круто повернуть штурвал судьбы?
- Вся жизнь бредит театром. Когда однажды позволил давний знакомый, нынешний худрук и директор нашего театра Владимир Михайлович Шапиро, в то время только возглавлявший театр, и пригласил побеседовать, то я шел на эту беседу, не зная предмета разговора.

Он сказал: "Согласен быть завлитом?". Я ответил не раздумывая: "Согласен!". И вопрос был исчерпан. Никакого обсуждения финансовой и иной стороны дела не последовало. Так осуществился мой мечта быть в театре.

- Вы с детства мечтали быть завлитом?
- Нет, я мечтал быть артистом драматического театра. Но когда поступал в театроведческий факультет, я понимал, что театральный прием надо было ожидать еще три года...
- Как отнеслись в семье к перемене профессии в столь, не побоюсь сказать, почтенном возрасте?
- После театрального получил возможность читать лекции по истории театра в консерватории будущим композиторам и солистам параллельно с работой в проектно-институте, точнее, в субботний, выходной день. Меня это поначалу устраивало, тем более, что под сердцем глубоко засела обида: в русской драме была вакансия на завлита, но тогда меня отвергли. Однако прошло немного времени, и я, как многие годы до этого, после института шел не домой, а, как вы, вероятно, догадались, в театр! Семейство ужасно по этому поводу переживало: ведь появлялся дома лишь переодевшись... А когда приняли завлитом, домашние страшно обрадовались и за меня, и за себя...



ры начинались познать. Это был настоящий поход в театр! Люди навалили самое лучшее, самое нарядное, приготовляли ум, сердце и душу к постижению прекрасного. Наблюдал за всем этим с заморающим сердца. И когда мальчишкой - без родителей и учителей - впервые ощутил запах театрального бытия, был ошеломлен и очарован навсегда. Словом, в это помещение я хожу уже свыше сорока лет.

- Стало быть, Владимир Леонидович, вы не скажете по профессии строителя?
- Нет, я человек театра. Мне важно знать, что я нужен здесь всем, начиная от касира и продавца театральных программ, до сапожника и костюмера, с которыми тоже общаюсь время от времени, индивидуальные особенности исполнителей и их требования к обуви, костюму, парикю.

- Кто все-таки важнее в театре после режиссера и артиста: художник, парикмахер, рабочий сцены, помощник режиссера, электрик-осветитель или завлит?
- Важен каждый человек в театре. И важно, чтобы этот человек относился к театру, как к судьбе. Не помышлял ни о чем другом... Здесь не бывает мелочей. К примеру, репетируют "Двенадцатую ночь" Шекспира и выясняется, что шпалы для бис на сцене очень острые. Пока думаю, как их сделать для актеров безопаснее, мчусь домой и приношу изоляционную ленточку, которой в тот момент насти в театре не смогли. И мне благодарны все, кто понимал, что и от этой мелочи зависит успех постановки.

- Откуда истоки подобной романтичности, и вы сказали, уходите в небытие, любя к делу?
- Хотел бы добавить к театральному делу. Мир театра стал для меня навязчивейшим смыслом. Благодаря таким славным людям, встретившимся в пору отрочества, как знаменитый ташкентский патологоанатом Донат Алексеевич Мухин, возглавлявший тогда Ташкентское общество книголюбив, на вечерах которого мы декламировали строки из Пушкина и Лермонтова. Он первым заявил: "Володя, театр - это ваша генетика". Я и это, безусловно, запомнил. При армейском театре был драматический кружок, которым руководили в разные годы знаменитый Иван Павлович Шквалов, Николай Сельверстович Хлибко, Лев Сергеевич Колесников - замечательные артисты. Участвуя в их спектаклях, общась с ними - удивительными личностями, выбрал многое, но важнейшим была у этих людей фантастическая и романтическая любовь к театру.

- Какой момент стал переломным в вашей жизни?
- Во время приезда в Ташкент на гастроли бывшего Театра Советской Армии, мы, участники драмкружка, оставшиеся без руководителя, осмелились показать отрывки из своих самостоятельных постановок известному режиссеру, ученице великого Станиславского и матери известного киноартиста Алексея Баталова Нине Антоновне Ольшеской. После просмотра мы, юные почитатели Мельпомены, почти семь часов слушали ее рассказ о смысле и величии театрального искусства. Ей показался оригинальным рисунок роли, которую я показал в горьковских "Последних", и Нина Антоновна, когда остались наедине, посоветовала: "Вам, Володя, стоит подумать о

ОТСТУПЛЕНИЕ ВТОРОЕ. Комната для... драмы и комедии

Вы входите в театр русской драмы со служебного входа и сразу слева видите дверь в комнату завлита Островского. Заполучил он эту комнату, эту пристройку, эту - не знаю, как назвать ее - комнату недавно, в знак уважения к профессии завлита. Прежде здесь размещался администратор, главный кассир и еще неизвестно кто... Метр - в ширину, три метра - в длину. Стол, кресло, стулья, шкаф, столик под пишущую машинку, полки с пьесами. Заполнен каждый сантиметр пола и стен: портреты артистов и режиссеров с памятыми надписями, театральные программы, вручаемые в день премьеры. Выделяются картины без надписей - это подарки Островскому от начинающих художников, порой - еще студентов. Он сам ищет и разыскивает молодые дарования, имеющие чудные рисунки и даже полотна, но не имеющие средств для аренды помещений - под первые вернисажи. Театр безвозмездно предоставляет им подобную возможность. В благодарность за это будущие знаменитости одаривают театр и дорогого для них человека - мешената - завлита - романтика от искусства господина Островского.

Читаю надписи на программах... "Володя! Спасибо за кажодневную помощь и поддержку. Ты - настоящий друг. Успехов тебе, удач. Владимир Баграмов". Написано по поводу премьеры по баграмовской пьесе "Реквием по дельфину". А вот неважная история. У Баграмова сильно болит горло накануне спектакля "Комедианты" по А. Островскому. А Владимиру Островскому передают для вручения одному артисту сок алоз. Неладно думая, он вручает этот сок заболевшему... Баграмову.

Уехавшие в Грецию артисты Мария Шамшина и Алексис Пачис скажут по Ташкенту, родному театру, частично называют Островскому, чтобы узнать о последних новостях в Узбекистане. В "каморке" на кнопках висит тетрадный лист со стихами Алексиса:
- Вы - чудо! Это - ясно!
- Вы самый добрый - это факт!
- Вы поняли всей жизни счастье...
А не понимавший - в ней дурак!
И будем мы за Вас молиться -
Вам доброты не занимать!!!
Еще одна надпись на программах. Ее оставил постановщик спектакля "Призраки" по пьесе Эдуардо де Филиппо Барзу Абдуразаков, живущий в Душанбе: "Говорят, что Галактика теплеет. Конечно, если есть такие люди, как Вы, Владимир Леонидович, то она скоро расплавится... Меньше улыбайтесь, если не хотите вызвать катастрофу, чудный и добрый. Спасибо Вам за все! Спасибо за то, что Вы есть!"

- Владимир Леонидович! А какие бы пьесы Вы поставили, будучи режиссером?
- Те, что поименованы в нашем репертуаре: все они расказаны мной.
- Ваши любимые ташкентские артисты за время вашей работы в театре?
- Нелегкий вопрос... Инна Гушина, Евгений Яворский, Галина Загурская, Клаудия Ефремова, Михаил Мансуров, Роман Ткачук, Владимир Респелтер, Светлана Норбаева, Виктор Вержбицкий...
- Чем все они запали в сердце, в память?
- Своей творческой неповторимостью.
- Вы не выходите из аллодисментов, они вам просто не достаются... Не обидно?
- Но я чувствую, что имею отношение, причастен к успеху режиссера, актеров. Это - счастье! А моя роль - всегда быть за кадром...

ОТСТУПЛЕНИЕ ТРЕТЬЕ. Короткий монолог Владимира Рушинова:
- Трудясь в театре сорок седьмой год. Пережил многих режиссеров, актеров, завлитов. Таких, как Володя, у нас не было. Он, как вымирающий вид, имя которого надо занести в Красную книгу. Он живет для людей, для театра. Таких людей, как Островский, беречь надо! На весь Ташкент - он неповторимый такой завлит. Пока наш театр не закроется, а я надеюсь, что такого не случится, Володя будет с ним до гробовой доски. Такие, как он, с театром не расстаются ни при каких обстоятельствах. Это не только мое мнение об Островском. Каждый в труппе повторит мои слова!

Станислав Алтунянц.
Обозреватель "Правды Востока".

Стадион

"ДОМА И СТЕНЫ ПОМОГАЮТ," - сказал победитель Международного сателлитного теннисного турнира "Великий шелковый путь" Вадим Куценко

Заключительный тур "Мастер" международных соревнований в Фергане для любителей этого популярного вида спорта в Узбекистане завершился на мажорной ноте. Впервые в своей спортивной карьере третий ракетка нашей страны Вадим Куценко стал победителем в турнире теннисистов-профессионалов. На пути к победе талантливый ташкентец победил в двух партиях в Анджане, и тогда в изнурительной борьбе успех сопутствовал белорусскому теннисисту. Счет 7:5, 7:5. В ферганской встрече наш земляк проявил бойцовские качества и уверенно победил на тайм-бреке (7:6(4), 7:6(3)).

В другом полуфинале силами померялись земляки Евгений Михеев и Владимир Волчок. Тут сильнее оказался Евгений - 3:6, 6:3, 6:2.

И вот главный матч турнира, собравший на ферганском спорткомплексе "Истиклол" многочисленных любителей тенниса. Приездом в Анджане - израильский спортсмен Анди Рам. Но и здесь узбекистанец все же оказался на высоте - 7:6(4), 6:1.

В четвертьфинале Куценко вышел на французца Жерома Лустало, который два года назад в подобном турнире легко победил Вадима. На сей раз картина была

другая. Первый сет за ташкентцем - 7:5, второй выиграл соперник - 6:3. Судьба встречи решалась в третьей партии. Вадим начал ее собранно, с вдохновением, что позволило довести счет до 3:0. И Лустало отказался от дальнейшей борьбы.

В полуфинале Вадим "скрепя сердце" ракетки с белорусским спортсменом Александром Швецом. Они уже не раз встречались между собой. На этом турнире - в Анджане, и тогда в изнурительной борьбе успех сопутствовал белорусскому теннисисту. Счет 7:5, 7:5. В ферганской встрече наш земляк проявил бойцовские качества и уверенно победил на тайм-бреке (7:6(4), 7:6(3)).

В другом полуфинале силами померялись земляки Евгений Михеев и Владимир Волчок. Тут сильнее оказался Евгений - 3:6, 6:3, 6:2.

И вот главный матч турнира, собравший на ферганском спорткомплексе "Истиклол" многочисленных любителей тенниса. Приездом в Анджане - израильский спортсмен Анди Рам. Но и здесь узбекистанец все же оказался на высоте - 7:6(4), 6:1.

В четвертьфинале Куценко вышел на французца Жерома Лустало, который два года назад в подобном турнире легко победил Вадима. На сей раз картина была

сопротивление Михеева, уверенно довел игру до победы - 6:4, 6:4.

В парных состязаниях сильнейшим был дует Диллан Фишджеральд (ЮАР) и Мануэль Хоркер (Аргентина).

В последний день соревнований мы попросили высказать свое мнение об этом турнире специалистов.

Митин Каннамвар (Индия), судья Международной теннисной федерации:

Я в Узбекистане уже пятый раз и с каждым приездом вижу, какими темпами развивается теннис в вашей стране. Расширяется его география, сооружаются новые комплексы, совершенствуется организация соревнований, все больше ребят занимаются этой увлекательной игрой. И теннисисты Узбекистана значительно прибавили в мастерстве. Еще два года назад в Фергане же я видел в игре Вадима Куценко и Антона Кокоруна. Сегодня Вадим стал опычнее. На равных с именитыми соперниками играет Антон. Радует то, что во всех городах, где проходили турниры, организация соревнований соответствовала международным требованиям и наиболее яркий пример тому - заключительный турнир в Фергане.

Кан Моррис, супервайзер турнира, член Международной теннисной федерации:

Мне понравилась организация соревнований. Уверен, что ферганцам по плечу проведение турниров и более высокого ранга. Все здесь для этого есть. А что касается спортивных результатов, то они к большой радости узбекских болельщиков принесли победу вашему земляку В. Куценко. И мы рады за этого перспективного теннисиста.

Призовой фонд сателлитного турнира невелик. И многие спортсмены участвуют в них больше заинтересованные в спортивных итогах. Ведь чем успешнее выступит молодой спортсмен, тем больше он наберет желаемых очков в рейтинге Ассоциации теннисистов-профессионалов. Вот и Вадим нынче набрал 19 очков, что позволит ему подняться вверх в списке теннисистов-профессионалов.

В праздничной атмосфере проходила церемония закрытия турнира. Заместитель хокима Ферганской области Х. Хайдаров поздравил победителей и призоров соревнований и вручил им памятные подарки. Член Международной теннисной федерации господин Соло Авидо поблагодарил спортивных хозяев этого спортивного праздника за хорошую организацию.

Бахтиер Камбаров.
Юрий Гентшке.
Соб.корр."Правды Востока".

ЧПП "Алмалыкпиво"

приглашает на постоянную и временную работу:

- главного механика (с опытом работы на руководящих должностях по данной специальности);
- главного энергетика (с опытом работы на руководящих должностях по данной специальности);
- заместителя главного бухгалтера (с опытом работы);
- механиков и машинистов холодильных установок;
- технологов бродильного производства.

ОПЛАТА ТРУДА - ПО ДОГОВОРЕННОСТИ

Нуждающимся предоставляются благоустроенные квартиры.

Звоните по телефону (37161) 5-27-28, 4-01-70.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Видоизменение, разновидность. 4. Парнокопытное животное подотряда жвачных. 7. Металлический четырехгранный молоток для обработки камня. 10. Государство в Центральной Африке. 12. Очерная предмета. 14. Змея, способная насыщать кладку яиц. 15. Новгородский купец, прообраз былинного Садка. 16. Род растений семейства орхидных. 17. Деталь защитного доспеха. 18. Бег лошади. 19. Гормон мозгового слоя надпочечников у человека и животных. 21. Внеклеточная единица давления. 23. Вид ивы. 25. Спецификация на материалы, поставляемые на экспорт. 28. Рассказ А. Чехова. 31. Наиболее удаленная от главной звезды точка орбиты звезды-спутника. 32. Траурное музыкальное произведение. 33. Город в Словении. 34. Болотное растение со съедобными ягодами. 35. Город в США. 36. Поселение с некропным населением на Руси в XI-XVII вв. 38. Литературный жанр. 40. Шерстяной безворсовый ковер ручной работы. 42. Государственное учреждение, контролирующее провоз грузов через границу. 45. Одна из скрипок в басне И. Крылова "Квартет". 46. Средний слой зародыша многоклеточных животных организмов. 48. Нравочительное изречение. 50. Недочет в касоидных сумках вследствие ошибки в запясе. 52. В древности область в Центральной Греции. 53. Чертеж местности, выполненный при глазомерной съемке. 55. Мера веса. 56. Духовой клавишный музыкальный инструмент. 57. В поэзии трубадуров - утренняя песня. 58. Коралловый остров кольцеобразной формы. 60. Ценная редкая вещь. 61. Рыболовное орудие. 62. Пресмыкающееся отряда крокодиловых.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Лечебный препарат для прививок. 2. Стихотворная форма, возникшая во французской поэзии в конце XIV в. 3. Состояние отрешенности, экстаза. 4. Механическая запялка, зажим. 5. Сорт шампанского, воспетый А. Пушкиным. 6. Прыжок в бальных танцах. 7. Сиденье в шлопке для гребцов и пассажиров. 8. Врашающаяся часть электрической машины. 9. Высота боковой грани правильной пирамиды. 11. Придание ювелирному камню геометрической правильной формы. 13. Сильный сухой южный ветер в Средиземноморье. 14. Русский писатель, автор повести "Жень-шен". 15. Электрическая машина для дистанционной передачи информации об угле поворота. 20. Цветок семейства кувишниковых. 22. Неполноправный гражданин древнегреческого полиса. 23. Полевой цветок, медонос. 24. Куски лапы, выбрасываемые при извержении вулкана вместе с пеплом. 25. Общее название высокоокислостых сплавов на основе железа. 26. Язык земцы банту, распространенный в Анголе, Заире, Конго. 27. Раздел медицины. 29. Полудрагоценный камень фиолетового цвета. 30. Польский народный танец. 37. Расположение военных кораблей во время похода или сражения. 39. Шведский генерал, упоминаемый в поэме А. Пушкина "Полтава". 41. Неядовитая змея семейства ужовых. 43. Род растений семейства сложноцветных. 44. Снасть для ловли хищных рыб. 45. Стихотворение А. Пушкина. 46. Старший учащийся в школах взаимного обучения. 47. Быстрый темп в музыке. 48. Материал для изготовления мозаик. 49. Род трав семейства гвоздичных. 50. Музыкальный лад, устойчивые звуки которого образуют малое трезвучие. 51. Гравюра на меди. 53. Наименьшее количество энергии. 54. Город в Древней Греции, оплот мессенцев в вой-

нах против Спарты. 59. Древний город-государство в Ираке.

ОТВЕТЫ на кроссворд, опубликованный 9 октября

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Олимп. 4. Шприц. 11. Костенки. 12. Ташхавит. 15. Укор. 16. Асфендиар. 17. Этна. 20. Микраб. 21. Ум. 22. Ар. 23. Джизак. 26. Онтарио. 27. Монастырь. 29. Иригация. 31. Фергана. 36. Гектор. 37. Диван. 38. Треска. 41. Хива. 42. Навстин. 43. Поло. 46. Директор. 47. Знаменка. 48. Дофра. 49. Ситро. **ПО ВЕРТИКАЛИ:** 2. Лето. 3. Мениск. 5. Пештак. 6. Иран. 7. Хоршхин. 8. Хорезми. 9. Атаджанов. 10. Илгузар. 13. Хурма. 14. Лавка. 18. Машарипов. 19. Джетыгар. 24. Хивак. 25. Гарем. 28. Миниятура. 30. Рукавички. 32. Настойка. 33. Агахи. 34. Дарваза. 35. Майор. 39. Мастер. 40. Хивак. 44. Село. 45. Петр. **ИТОГИ читательского конкурса по кроссворду, опубликованному 1 октября**
Н. Джаббаров, Т. Захарова, Н. Куламетов, Н. Лавина, О. Масленкина, В. Меллевед, С. Поляков, О. Прохорова, Х. Халирзаев, Б. Хасанов, В. Храпов, Л. Черныкова, А. Шестеров, Ш. Мельвель, И. Холжигитов, В. Якупова - 43. А. Аюбов - 35.

Составил Владимир Храпов.

ПОГОДА на 23-27 октября

В эти дни ожидается преобладание погоды без осадков. Температура воздуха будет на большей части территории Узбекистана ночью - 6-11, днем - 22-27 тепла. По югу ночью - 8-13, днем - 24-29 тепла.

По сообщениям Главгидромета.

Правление АО фирмы "Узлектроприборторг" объявляет о выплате дивидендов по итогам работы фирмы за третий квартал 1997 года.

Согласно решению наблюдательного совета размер дивидендов на одну акцию составил 24 сума 53 тийина.

Правление АО фирмы "Узлектроприборторг"

Коллектив Госкомимущества Республики Узбекистан выражает соболезнование начальнику Департамента по приватизации и контролю за госимуществом П. Куттидинову по поводу кончины жены МАМАДАЛИЕВОЙ - Намсы.

Коллектив ЦП № 2 МСО республики глубоко скорбит в связи с кончиной участкового врача поликлиники

ЛАЛАЯН Эльвиры Ашовитовны и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив предприятия "Савдосервиз" выражает глубокое соболезнование генеральному директору А. М. Каюмову в связи со смертью отца

СМЯТОВА Малика Каюмовна.

Прод. парты, стулья, решетки мет., магазины, дачи. Опл. лоб. Тел. 48-07-08, 29-45-45.

Коллектив Главного управления народного образования исполнительного аппарата хокима города Ташкента, городской комитет профсоюзной организации в лице председателя комитета по кончине заместителя начальника Главного управления народного образования г. Ташкента

ХАЛИКОВА Собира Рахимовна и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А. Т. Пукемов

Редакционная коллегия: И. Абдукаримов, В. Десятков (отв. секретарь), С. Зинин, Л. Кабилов, П. Ким, Г. Лю (зам. главного редактора), С. Мансуров-Ковригина, Ф. Муминов, М. Хазраткулов, Ю. Хамдамов, Б. Хасанов (зам. главного редактора), Р. Шагулямов.

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон отдела писем 133-15-20.

Редакция рукописей не возвращает. Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позиции редакции.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

- Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: 133-70-98, 136-57-12, комн. 439, тел./факс (371) 133-10-48.
- Агентство "Правды Востока - ЭКО". Тел.: 133-58-90, 136-54-72, комн. 442, факс (371) 133-58-90.

Выходит 5 раз в неделю. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 л.п. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписи 21.30.

Типография издательско-полиграфического концерна "Шарк". Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Заказ Г-0655